

Ügyiratszám: JE/1-7/2019.

5

B E S Z Á M O L Ó

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2019. május 2-i ülésére

Nagyatád Város Önkormányzatának 2018. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról.

Tisztelt Képviselő-testület!

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (a továbbiakban: Gyvt.) 96. § (6) bekezdésében foglaltak értelmében a települési önkormányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatai ellátásáról minden év május 31-ig – a külön jogszabályban meghatározott tartalommal – átfogó értékelést készít, amelyet a képviselő-testület megtárgyal. Az értékelést meg kell küldeni a gyámhatóságnak, aki az értékelés kézhezvételétől számított 30 napon belül javaslattal élhet a települési önkormányzat felé. A települési önkormányzatnak 60 napon belül kell érdemben megvizsgálnia a javaslatot és állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatnia kell a gyámhatóságot. A beszámoló tartalmi követelményeit a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról szóló 149/1997. (IX. 10.) Kormányrendelet (a továbbiakban: Gyer.) 10. számú melléklete határozza meg. Mindezekre tekintettel az alábbi beszámolót terjesztjük elő:

1.

A település demográfiai mutatói, különös tekintettel a 0-18 éves korosztályra

Nagyatád Város lakónépessége 2018. december 31-én: 10 257 fő

Koronkénti megoszlás 2018. december 31-i állapot szerint:

0 - 3 évig	330 fő	a 2017. évihez viszonyítva	1 fővel	csökkent,
4 - 6 évig	239 fő		12 fővel	nőtt,
7 - 14 évig	664 fő		15 fővel	csökkent,
15 - 18 évig	308 fő		21 fővel	csökkent.

A 2017. december 31-i létszámhoz viszonyítva a lakónépesség összlétszáma csökkent.

2.

Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli és természetbeni ellátások biztosítása

A pénzbeli és természetbeni ellátások megállapításának szabályait a Gyvt. tartalmazza.

1.) A pénzbeli és természetbeni ellátások formái:

A Gyvt. értelmében a települési önkormányzat jegyzője a törvényben meghatározott jövedelmi és vagyoni feltételek esetén rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot állapít meg a gyermek részére. A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításának célja annak igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete alapján jogosult a Gyvt. 21/B. § és 21/C. §-ban meghatározott gyermekétkeztetés normatív kedvezményének, a 20/A. §-ban meghatározott pénzbeli támogatásnak, és külön jogszabályban meghatározott egyéb kedvezményeknek az igénybevételére.

2018. december 31. napján 176 gyermek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága állt fenn. A kedvezményre jogosult gyermekek száma kor szerinti megosztásban:

6 éves kor alatti gyermek:	42 fő,
6-13 éves korú gyermek:	90 fő,
14-17 éves korú gyermek:	37 fő,
17 év feletti fiatal felnőtt:	7 fő.

Az elmúlt évben 12 rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény iránti kérelem került elutasításra, mivel a kérelmezők vagyoni és jövedelmi viszonyai nem feleltek meg a jogszabályban előírtaknak.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsághoz kapcsolódó ellátásként annak a gyermeknek, illetőleg fiatal felnőttnek, akinek rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultsága a tárgyév augusztus 1. és november 1. napján fennállt, a tárgyév augusztus és november hónapjában egyszeri támogatást kellett folyósítani. A támogatás mértéke 2018. évben a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermek esetében gyermekenként 6.000.- Ft, rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő hátrányos vagy halmozottan hátrányos helyzetű gyermek esetében pedig gyermekenként 6.500.- Ft, melyet természetbeni támogatásként készétel, ruházat, valamint élelmiszer vásárlására felhasználható Erzsébet utalvány formájában kellett nyújtani.

2018. augusztus hónapban 182 gyermek részére 1.154.000.-Ft került kifizetésre, 2018. november hónapban 174 gyermek részesült természetbeni támogatásként Erzsébet utalványban, összesen 1.099.000.-Ft értékben. Az ellátás a központi költségvetésből 100 %-ban visszaigényelhető.

A gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek után a gyermek családbafogadó gyámjával rendelt hozzátartozó – egyéb feltételek teljesülése mellett – pénzbeli ellátásra jogosult. 2018. évben ilyen pénzbeli ellátás megállapítására nem került sor.

A települési önkormányzat jegyzőjének feladat és hatáskörébe tartozik – a gyermekvédelmi gondoskodás keretébe tartozó hatósági intézkedések közül – a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosult gyermek, valamint a nagykorúvá vált gyermek hátrányos és halmozottan hátrányos helyzete fennállásának egyedi határozattal történő megállapítása. 2018. december 31-én 176 gyermek szerepelt a nyilvántartásban, közülük 91 gyermek hátrányos, 21 gyermek pedig halmozottan hátrányos helyzetű.

2.) Gyermekétkeztetés:

A gyermekétkeztetés biztosítása az önkormányzat kötelező feladata.

Az intézményi gyermekétkeztetés Nagyatád valamennyi nevelési-oktatási intézményében megoldott.

A bölcsődei ellátásban részesülők átlagos létszáma 46 fő volt. Az ellátást igénybe vevő gyermekek közül 40 gyermek ingyenes ellátásra volt jogosult.

Az elmúlt évben – átlagos adatokat tekintve – az óvodai ellátásban résztvevő 293 gyermek közül 258 fő részesült ingyenes étkezésben.

Nagyatád általános iskoláiban tanuló 964 gyermek közül – átlagosan – 766 gyermek vette igénybe az intézményi gyermekétkeztetést, közülük 313 gyermek ingyenes étkezésre volt jogosult, 114 gyermek pedig 50%-os térítési díjkezdményben részesült.

Összességében megállapítható, hogy városunkban az intézményi gyermekétkeztetésben résztvevő gyermekek 66 %-a ingyenes vagy kedvezményes ellátásban részesült.

A települési önkormányzat szünidei gyermekétkeztetés keretében a szülő, törvényes képviselő kifejezett kérelmére a déli meleg főétkezést ingyenesen köteles biztosítani a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő hátrányos helyzetű és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek részére a tanév rendjéről szóló rendeletben meghatározott iskolai szünidő, valamint az óvoda és bölcsőde ezen időszakoknak megfelelő zárva tartása időtartamára eső munkanapokon.

Fentiek alapján 2018. évben szünidei gyermekétkeztetés keretében a tavaszi szünetben 58 fő iskolás gyermek 2 munkanapon keresztül kapott meleg ebédet. A nyári szünetben 67 fő iskolás 43 munkanapon keresztül, az óvodai zárva tartás idején pedig 10 fő óvodás 4 munkanapon keresztül részesült meleg ételben. Ősszel 38 fő iskolás gyermek 3 munkanapon keresztül kapott ebédet a szünet során. A téli szünetben 3 munkanapon keresztül 44 iskolás gyermek, az óvoda zárva tartása idején – 2 munkanapon – 7 fő óvodás részesült szünidei gyermekétkeztetésben.

3.

Személyes gondoskodást nyújtó alapellátások

1.) Gyermekjóléti szolgáltatás

A gyermekjóléti szolgáltatás olyan, a gyermek érdekeit védő speciális személyes szociális szolgáltatás, amely a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával szolgálja a gyermek testi és lelki egészségének, családban történő nevelkedésének elősegítését, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzését, a kialakult veszélyeztetettség megszüntetését és a családjából kiemelt gyermek visszahelyezését.

A Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ integrált szociális intézményként biztosít szociális és gyermekjóléti személyes gondoskodást nyújtó alap és szakosított ellátást a Rinyamenti kistérség közigazgatási területén.

Nagyatád Város Önkormányzata a családsegítő és gyermekjóléti szolgáltatási feladatokat a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ önálló intézményegységeként létrejött Nagyatádi Család- és Gyermekjóléti Központ (továbbiakban: gyermekjóléti központ) és az ezen belül működő Család- és Gyermekjóléti Szolgálat (továbbiakban: gyermekjóléti szolgálat) keretében látja el.

A **gyermekjóléti központ** a hatósági eljárással érintett gyermekek, családok segítségét, a szakemberek koordinálását, a család segítségével kapcsolatos szervező feladatokat a nagyatádi járáshoz tartozó 18 településen végzi, továbbá szakmai támogatást nyújt a hozzá tartozó 5 szolgálat számára. Havonta egy alkalommal a jogszabályban előírtaknak megfelelően szakmai műhelyt szervez. Kiemelt feladata a jelzőrendszer működésének szakmai segítése, a jelzések nyilvántartása. A gyermek családban nevelkedésének elősegítése, a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében a gyermek igényeinek és szükségleteinek megfelelő önálló egyéni és csoportos speciális szolgáltatásokat, programokat – kapcsolattartási ügyeletet, jogi és pszichológia tanácsadást, krízishelyzetben hívható készenléti telefonos szolgáltatást – nyújt.

A **gyermekjóléti szolgálat** lakóhely szintű minimumszolgáltatásokat és általános segítő feladatokat lát el, szociális vagy mentálhigiénés problémák, illetve egyéb krízishelyzet miatt segítségre szoruló személyek, családok számára nyújt ellátást. Segíti a családban bekövetkező működészavarok, nevelési problémák megoldását, tájékoztatást ad és segítséget nyújt a támogatásokhoz való hozzájutáshoz. A gyermeket veszélyeztetettsége esetén alapellátásban gondozza, illetve súlyos veszélyeztetettség esetén hatósági intézkedést kezdeményez a gyámhivatalnál. Jelzőrendszert működtet, fogadja a jelzéseket, szakmai tájékoztatást nyújt a jelzőrendszer tagjainak, esetmegbeszéléseket, esetkonferenciákat szervez. 2018. évben a szolgálat éves forgalma 1827 eset.

A gyermekjóléti központ egy vezetővel és három eszményvezéssel a gyermekjóléti szolgálat 1,5 fő családsegítő alkalmazásával látta el a feladatait. Az intézményegységben tárgyi feltételek megfelelőek, számítógépek, egy multifunkciós nyomtató, vezeték- és mobiltelefon, munka-, csoport és interjúszoba segíti a szakmai munkát.

Gondozási tevékenység

A gyermekjóléti szolgáltatás igénybevétele kétféle módon történhet: önkéntesen vagy kötelező jelleggel. Önkéntesen bárki igénybe veheti a szolgáltatást, ez vonatkozik az eseti ellátásra és az alapellátás keretében gondozott gyermekekre és hozzátartozóikra is. A kötelező együttműködés a hatósági intézkedéssel érintett gyermekekre és családjaikra vonatkozik.

Ellátási módok:

Eseti ellátásról akkor beszélünk, ha a kliens időközönként, nem kötelező jelleggel veszi igénybe a szolgáltatást, és a probléma egy-két találkozással megoldható. 2018. évben 19 gyermek (10 család) eseti ellátását látta el a gyermekjóléti szolgálat.

Alapellátás keretében kerül ellátásra az a kliens, akinél olyan mértékű a probléma, hogy eseti találkozással nem oldható meg, de mind a gyermek, mind a szülő önkéntes együttműködésével esély van a felborult egyensúly helyreállítására, a gyermek veszélyeztetettségének megszüntetésére. Az alapellátás keretében a családgondozók közvetítői szerepet vállaltak a családtagok közötti, a szülő és az intézmény közötti, valamint a válás utáni konfliktusok megoldásában. A magatartási problémával küzdő iskolás gyermek esetében – jelzés esetén – egyéni beszélgetéseket folytattak annak érdekében, hogy feltérképezzék a helytelen magatartás okait, valamint felhívták a gyermek figyelmét a konfliktusok békés úton történő rendezésére. A gondozás eredményét a családdal, a jelzőrendszer tagjaival értékelték.

Az elmúlt évben 69 gyermek (35 család) esetében került sor alapellátás keretében való gondozásra.

A gyermek védelembe vételére abban az esetben kerül sor, ha a veszélyeztetettséget az alapellátás önkéntes igénybevételeivel a szolgálat nem tudja megszüntetni, vagy a kliens nem akarja, de feltételezhető, hogy a gyermek fejlődése a családban, segítséggel mégis biztosítható. Amikor a gyámhivatal – a gyermekjóléti szolgálat javaslatára – védelembe veszi a gyermeket, kötelező magatartási szabályokat ír elő. A védelembe vett gyermekeket a jelzőrendszer tagjainak segítségével kísérték figyelemmel, annak érdekében, hogy a napi legfontosabb szükségletei ki legyenek elégítve, megkapja a szükséges egészségügyi ellátást, és rendszeresen járjon a nevelési-oktatási intézménybe.

A családlátogatások során életvezetési, gyermeknevelési tanácsokkal nyújtottak segítséget a szülőknek. A családlátogatásokat időnként a jelzőrendszeri tagokkal – az intézmények gyermekvédelmi felelőseivel, a védőnővel – közösen végezték.

2018. évben 56 védelembe vett gyermek (25 család) gondozását végezte a gyermekjóléti szolgálat.

Ha a gyermek védelembe vétele nem vezet eredményre, akkor gyermekvédelmi szakellátásba kerülhet, ahol gyermek mielőbbi visszakerülése érdekében a család gondozása, támogatása a feladat. A szakellátásban lévő gyermekek száma 10 fő (8 család), akiknél vér szerinti családgondozás történik. A szakellátásba kerülés után meglátogatták a gyermekeket a gondozás helyén, és gondozták az ellátásban lévő gyermekek szüleit, rendszeres családlátogatással kapcsolatot tartottak velük, szükség szerint adományokat juttattak számukra, próbálták képessé tenni a családokat a gyermekeik gondozására, nevelésére.

A tavalyi évben – súlyos veszélyeztetettség miatt – 6 gyermek került ideiglenes elhelyezéssel más felnőtt gondozásába, ez három családot érintett.

A gyermekjóléti szolgálat az elmúlt évben 4 gyermek családba fogadásánál működött közre.

Az alapellátás és a védelembe vétel esetén is egyéni gondozási-nevelési tervben közösen meghatározott feladatok figyelembe vételével gondozták a szakemberek a családokat. A cél a veszélyeztetettség megszüntetése, a védelembe vétel okainak felszámolása, kiktűszöbölése. A munkatársak rendszeres családlátogatások, segítő beszélgetések, a gyermekkel való rendszeres foglalkozás keretében segítettek orvosolni, illetve megoldani a felmerült problémákat.

Az elmúlt év során válsághelyzetben lévő várandós anya gondozására nem került sor.

A szakmai tevékenység adatai:

Szakmai tevékenység:	Szakmai tevékenység száma:
Információnyújtás	439
Segítő beszélgetés	105
Ügyintézéshez segítségnyújtás	246
Tanácsadás	45
Közvetítés más szolgáltatáshoz	4
Közvetítés ellátásokhoz	13
Szociális segítő tevékenység	94
Környezettanulmány készítése/közreműködés	51
Családlátogatás	256
Adományközvetítés	324

Jelzőrendszer működtetése

A gyermek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében a törvényben előírtak szerint a gyermekjóléti szolgálat észlelő-jelzőrendszert működtet. A jelzőrendszeri tagokkal rendszeres kapcsolatot tartanak, team megbeszélés keretében az aktuális problémákat tárják fel, és a megoldására javaslatot dolgoznak ki.

A jelzőrendszer működtetése érdekében az egészségügyi szolgáltatásban résztvevőkkel, a szociális személyes gondoskodást nyújtókkal, a köznevelési intézményekkel, a rendőrséggel, a nevelési tanácsadóval, a járási hivatallal, a jegyzővel és a bírósággal rendszeresen együttműködik a szolgálat. A jelzőrendszer tagjainak kapcsolata rendszeres és együttműködő, az aktuális probléma megoldása érdekében az érintett szakemberek bevonásával esetmegbeszélést és esetkonferenciát tartanak, közös családlátogatást szerveznek.

Leggyakrabban a jelzőrendszeri tagok által jelzett esetekkel kerülnek kapcsolatba a gyermekjóléti szolgálat munkatársai. Előfordul azonban, hogy maga a kliens – a gyermek – vagy annak hozzátartozója jelzi az általa érzékelt problémát. 2018. évben a gyermekeket érintő jelzések száma 72, amelynek megoszlása az alábbiak szerint alakult:

Jelző intézmény	Jelzések száma
egészségügyi szolgáltató	12
szociális személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatók	6
átmeneti gondozást biztosító intézmény	4
nevelési-oktatási intézmények	23
rendőrség	5
önkormányzat, jegyző	1
védőnői szolgálat	9
járási hivatal	6
állampolgár	2
gyermekek napközbeni ellátását biztosító intézmény	4
összesen	72

A jelzések elsősorban az egészségügyi szolgáltatóktól és a nevelési-oktatási intézményektől érkeztek. A védőnői szolgálatról 9 jelzés érkezett, fiatalokú várandósról, higiénés problémákról. A Kaposi Mór Oktató Kórház újszülött hazaadhatóságáról, gyermek elhanyagolt cukorbetegségéről, beteg gyermek kontrollvizsgálatának elmulasztásáról küldött összesen 6 jelzést. Az iskolák legnagyobb számban a tanulók igazolatlan hiányzása esetén fordulnak a szolgálathoz. Az óvodai és az iskolai hiányzások esetén a családgondozó tájékozódott a mulasztás okairól, felhívta a szülők figyelmét az igazolatlan hiányzások következményére, a rendszeres óvodába és iskolába járás fontosságára, és a megtett intézkedésről tájékoztatta a jelzéssel élő intézményt. Hat tanuló igazolatlan mulasztása haladta meg az 50 órát, az ő esetükben védelembe vétel melletti gondozás vált szükségessé.

A jelzések alapján a gyermekek veszélyeztetettségének fő okai:

- a család rossz szociális helyzete, a szülők alacsony jövedelme, alacsony iskolázottsága, nem megfelelő lakhatási körülmények, a higiénés lehetőségek hiánya, retardáció;
- a család nem megfelelő pénzbeosztási, költsékezési szokásai;
- a szülők egymás közti konfliktusai, válása, a gyermekelhelyezéssel, a gyermek láthatásával kapcsolatos problémák;
- a gyermek nevelésében jelentkező hiányosságok;
- a gyermek magatartási és viselkedési problémái;
- életviteli problémák;
- a gyermek elhanyagolása.

Szakmaközi kapcsolatok

Az intézmény évente egy alkalommal gyermekvédelmi tanácskozást szervez az érintett szakemberek és intézmények bevonásával, ahol a szolgálat beszámol az előző évben végzett munkáról. A szakemberek találkozásaik alkalmával a problémákra megoldási alternatívákat keresnek, illetve feltárják azokat a társadalmi problémákat, amelyek megoldást igényelnek. Évente hat alkalommal a jelzőrendszer tagjai számára megbeszélést szerveznek aktuális témakörben. 12 esetben vettek részt esetmegbeszélésen, amely 7 gyermeket, és 21 esetben esetkonferencián, amely 18 gyermeket érintett.

A kliensek érdekében rendszeres kapcsolatot tartanak a jelzőrendszer tagjaival, az oktatási-nevelési intézményekkel, a nagyatádi járás településeinek családsegítőivel, a gyámhivatal munkatársaival, a gyermekvédelmi gyámokkal, a nevelőszülői tanácsadókkal. Szükség esetén közösen vesznek részt családlátogatásokon, együttműködésük hatékony. Megítélésük szerint nagyon jó a munkakapcsolat a családsegítők és eszményvezérek között. A jó munkakapcsolatnak köszönhető, hogy a felmerülő problémákat gyorsan és hatékonyan próbálják orvosolni.

Szabadidős programok szervezése

A gyermekjóléti szolgálat prevenciós tevékenységei közé tartozik a szabadidős programok szervezése. A programokon a munkatársak bizalmasabb kapcsolatot, nyíltabb légkört alakítanak ki a gondozásban részt vevő gyerekekkel, szülőkkel, amely nagymértékben segíti a probléma megoldását. A szabadidő hasznos eltöltése érdekében húsvéti és karácsonyi játszóházat, kézműves foglalkozást is szervezett a gyermekjóléti szolgálat. Az Erzsébet program keretében a gyermekjóléti szolgálat koordinálta a rászoruló gyermekek egy hetes, zánkai táborozását. A város karácsonyi rendezvényén is jelen voltak, segítséget nyújtottak a rendezvény szervezőinek.

A Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ 2018. február 1. napjától részt vesz a Rinyamenti közösség az Emberekért" című projektben. A pályázat keretében szociális munkásokat, mentorokat, pszichológusokat és fejlesztő pedagógusokat alkalmaznak, akik a gyermekjóléti szolgálat prevenciós szerepének megerősítése érdekében preventív jellegű foglalkozásokat, programokat szerveznek.

Adományok juttatása

Az elmúlt évben is jelentős mennyiségű adományt tudtak juttatni az ügyfelek számára. Az élelmiszerek, ruhák és cipők mellett bútorokat, háztartási gépeket, konyhai eszközöket, felszereléseket adományoztak a rászorulóknak. A gyermekjóléti szolgálat által szervezett programokra és azon túl is több alkalommal a DEH Magyarország Kft. adományozott a termékeikből. A Máltai Szeretetszolgálat, valamint a Somogy Megyei Vöröskereszt és a Karitás nagyatádi szervezetei az elmúlt évben is több alkalommal juttattak adományt, amelyet a hátrányos helyzetű személyek számára közvetített a gyermekjóléti szolgálat.

A gyermekjóléti központ speciális szolgáltatásai

A gyermekjóléti központ speciális szolgáltatások nyújtásával is hozzájárul a gyermekek veszélyeztetettségének felszámolásához, a családban bekövetkező működészavarok enyhítéséhez.

Jogi tájékoztatásnyújtás

Az intézmény a JOGpont Iroda működése keretében biztosította a kliensek részére az ingyenes jogi tájékoztatásnyújtást. A szolgáltatás igénybevétele rendszeres és népszerű az ügyfelek körében. A beszámolási időszakban az Egyenlő Bánásmód Hatóság munkatársa is tartott fogadóórát a gyermekjóléti központban. Az ellátottjogi- és gyermekjogi képviselő igény szerint áll a kliensek rendelkezésére.

Kapcsolattartási ügyelet

A gyámhatósági vagy bírósági eljárásban a családjában élő gyermek érdekében tekintettel elrendelt vagy a szülők kérelmére biztosított közvetítői eljárásban az intézmény találkozási helyszínt, felügyeletet és szükség esetén segítséget nyújt a szülők és nagyszülők egymással, illetve a gyermekkel való találkozásához, megfelelő együttműködésük kialakításához.

Pszichológiai tanácsadás

A gyermekjóléti központban hetente egy alkalommal pszichológiai tanácsadás működik.

Gyermekvédelmi jelzőrendszeri készenléti szolgálat

Az intézmény munkatársaitól – munkaidőn túl – ügyeleti telefonszámon kérhetnek segítséget az ügyfelek a probléma gyors rendezése, a krízis elhárítása érdekében.

2.) Gyermek napközbeni ellátása

A Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ intézményegységeként működő Bölcsőde a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulás közigazgatási területén a társult települések vonatkozásában látja el feladatát.

Bölcsődei ellátás

A bölcsőde határozatlan időre szóló működési engedéllyel rendelkezik, az engedélyezett férőhelyek száma 72. Az elmúlt évben a napi gondozott, átlagos gyermeklétszám 46 fő, ehhez viszonyítva a bölcsőde kihasználtsága 64 %-os. Az intézmény kihasználtsága évek óta hasonló mértékű, mivel a kistérség településeinek bölcsődei szolgáltatásra való igénye rendkívül alacsony, és a gyermekek 3 éves koruk betöltését követően azonnal óvodai ellátásba kerülnek.

Személyi feltételek:

A bölcsődében az ellátott gondozottak létszámához viszonyítva történik a szakdolgozók és a technikai személyzet foglalkoztatása. Az elmúlt évben 9 fő szakképzett gondozó látta el a feladatot.

Tárgyi feltételek:

A tárgyi feltételek megfelelnek a mai igényeknek. Az épület belső terei és a kiszolgáló helyiségek minden igényt kielégítenek. Pályázat útján kültéri játékok – csúszda, mászóka, mozgást fejlesztő játékok – kerültek beszerzésre. Az elkövetkezendő időben a gyermekek készségfejlesztését segítő játékok további bővítése lenne kívánatos.

4.-5.

6.

Szakmai ellenőrzések

2018. évben a felügyeleti szerv a gyámhatósági, gyermekvédelmi területen szakmai ellenőrzést nem végzett, a gyermekjóléti és gyermekvédelmi szolgáltató tevékenységet végző intézménynél ellenőrzés nem történt.

7.

Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján

A Gyer. rendelkezése alapján a gyermekek átmeneti gondozása gyermekvédelmi alapellátás megszervezhető helyettes szülővel, családok átmeneti otthonában vagy gyermekek átmeneti otthonában. A helyettes szülői hálózatot többszöri próbálkozás ellenére sem sikerült megszervezni. Ezen alapszolgáltatás megfelelő biztosítása érdekében a Rinyamenti Kistérség Többcélú Önkormányzati Társulása és a Magyar Vöröskereszt Somogy Megyei Szervezete feladat ellátási szerződést kötött. A szerződés szerint a Magyar Vöröskereszt Somogy Megyei Szervezete Családok Átmeneti Otthona nagyatádi intézménye biztosítja a településen a gyermekek átmeneti gondozása gyermekvédelmi alapellátást. A gyermekek átmeneti elhelyezése megoldott, de folyamatosan figyelmet kell fordítani a helyettes szülői hálózat kialakítására.

8.-9.

Bűnmegelőzés és együttműködés a civil szervezetekkel

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő-testülete Nagyatád Város Közbiztonsági és Bűnmegelőzési Konceptióját a 146/2004. (VIII. 28.) számú határozatával fogadta el. A koncepcióban foglaltak folyamatos megvalósítása érdekében az önkormányzat kiemelt szerepet tulajdonít a társadalmi együttműködés erősítésére, a közrend és közbiztonság, valamint a bűnmegelőzés területein jelentkező feladatok feltárására, a problémák – köznevelési intézmények, szociális ellátó rendszer, civil szervezetek közötti kapcsolattartás útján történő – megoldására, enyhítésére.

A gyermekjóléti központ prevenció munkáját éves terv alapján végzi, melynek megfelelően szervez előadásokat és egyéb szabadidős programokat a veszélyeztetett korosztályok számára.

Az elmúlt évben a város alsó tagozatos általános iskolásai a Nagyatádi Rendőrkapitányság által szervezett – a gyalogos és a kerékpáros közlekedéssel kapcsolatos balesetmegelőzési ismereteket nyújtó – oktatáson, a felső tagozatos tanulók pedig, a drog prevencióval és a fiatalok áldozattá válásával kapcsolatos, valamint az internet káros hatásait ismertető előadásokon vehettek részt.

Az elmúlt évben a Rinyamenti Szociális Szolgáltató Központ szervezésében kábítószerügyi egyeztető fórumot került megrendezésre. A Nagyatádi Rendőrkapitányság munkatársa rendszeresen részt vesz a jelzőrendszeres esetszabeszeléseken, ahol a kábítószer fogyasztásával kapcsolatos felvilágosító előadást tart.

Kérjük, a Tisztel Képvisele-testületet, hogy a beszámolót fogadja el.

Határozati javaslat:

Nagyatád Város Önkormányzatának Képvisele-testülete Nagyatád Város Önkormányzatának 2018. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról szóló beszámolóját elfogadja.

Határidő: 2019. május 31.

Felelős: dr. Nagy Vera aljegyző

Nagyatád, 2019. április 26.

Ivókné Pintér Melinda

dr. Nagy Vera

Az előterjesztés jogszabállyal nem ellentétes:

dr. Kovács Ildikó
jegyző

